

携手上海宋庆龄基金会搭建我省儿童教育公益平台 天翼儿童教育基金成立

本报海口4月5日讯 (记者黄晓华)上海宋庆龄基金会天翼儿童教育基金,今天下午在海口举行揭牌仪式。这是我省第一个专门致力于儿童教育发展的基金。

海南天翼文化教育投资有限公司主要是投资兴办幼儿教育机构的专业公司。此次与上海宋庆龄基金会携手成立基金,

旨在通过搭建一个海南幼儿教育的公益平台,聚集更多有识之士的力量,推动海南幼教事业的发展。

据海南天翼文化教育投资有限公司总经理廖永介绍,天翼儿童教育基金主要用于宣传推广宋庆龄儿童教育思想,

推动设立国际儿童教育论坛;在海南推

广中国福利会幼儿教育理念,开展实验性、示范性工作;为经济欠发达地区的幼教教师及孩子提供帮助和服务;开展课题研究,幼教教师培训,推广育儿经验等活动。

同时,海南天翼文化教育投资有限公司为引进中国福利会上海宋庆龄幼儿园

先进管理经验而投资兴建的“海口缔造未来实验幼儿园”,也即将于近期落户海口。该幼儿园旨在引进先进的办园宗旨及幼儿园教育理念,弘扬宋庆龄“缔造未来、把最好的给予儿童”的教育思想。同时,它也将成为海南的幼教师资培训实践基地。

“正如宋庆龄女士所说,有些事是可以等待的,但是少年儿童的培养是不可以等待的。”沈海平指出,每一位家长都很关心下一代的健康成长。如今我们的生活条件越来越好,家长往往舍得给孩子创造物质的条件,但对儿童的教育,不是不舍得投资,而是往往不懂得如何去做。

沈海平说,家长往往很早就让孩子学习各种技能,学外语、学音乐、学舞蹈,把这些作为培养孩子的主要内容。不让孩子干任何“杂活”,只要孩子学好技能就行了。殊不知,最重要的是教育孩子做人,是培养一个性格健全、具有良好道德品质的孩子。因此,要注意在点点滴滴中培养孩子的道德和修养,使他们早就懂得自强自立,懂得爱人,尊重人。这些基础打好了,才能更好地成为对国家和社会有用的人。

(本报海口4月5日讯)

上海宋庆龄基金会副秘书长沈海平:

“教孩子做人比教技能更重要”

本报记者 黄晓华

“家长往往让孩子早早地学技能,却忽视对孩子道德品质的培养,但实际上教孩子做人最为重要。”上海宋庆龄基金会副秘书长沈海平,今天接受海南日报记者采访时如是说。

上海宋庆龄基金会从1986年成立至今,积极募集资金,资助支持宋庆龄创办的中国福利会的妇儿儿童事业。沈海平说,海南是宋庆龄的故乡,因而是上海宋庆龄基金会重点关注的地区,近年来,上

海宋庆龄基金会从多方面对海南的妇女儿童事业发展予以支持。

据沈海平介绍,从1994年以来,上海宋庆龄基金会共颁发八届宋庆龄奖学金,海南已有104名中小学生获得该奖学金。该基金会设立的国家级奖项“宋庆龄樟树奖”,1998年颁给了海南的一位文化工作者。在宋庆龄的祖居地文昌,上海宋庆龄基金会和中国福利会援建了庆龄妇幼保健院,2005年以来,为该医院培训了16名医

务人员,现在每年还为该院培训医务人员。此外,该会还多次举办培训班,培训海南的妇幼保健工作人员。

“我们希望通过不断的努力,不断推动海南的妇儿儿童事业向前发展。”沈海平说,上海宋庆龄基金会天翼儿童教育基金成立后,首要就是培训海南的幼儿教育教师,带给海南新的幼儿教育的理念和模式,让海南的儿童享受更好的、更先进的教育。

《城市之间》中国区总决赛海口开赛

上饶队击败唐山队进军法国

本报海口4月5日讯 (记者罗霞 实习生刘丹)今晚,当河北唐山代表队和江西上饶代表队,登上《城市之间》中国区总决赛首场比赛的赛场时,热情的海口观众欢呼雀跃。最终上饶队击败唐山队,获得了一张赴法国参加《城市之间》国际版总决赛的门票。

从6日至10日,张家口、衡阳、大庆、昆明、天水、汕头、延安、洛阳、邯郸、资阳、银川、郑州、朝阳、长沙、衡水、桂林、阜新、海口等代表队还将捉对厮杀,争夺“法国门票”。本次中国区总决赛将选拔出10支优胜队伍,代表中国赴法国参加《城市之间》国际版总决赛。

◀选手在《城市之间》“墨西哥帽子”项目的比赛中。 本报记者 宋国强 摄



“海南鸡饭”暨文昌鸡美食国际研讨会将举办

本报海口4月5日讯 (记者杨春虹)一部《海南鸡饭》电影,让“海南鸡饭”美食名扬华人世界。作为“海南鸡饭”的起源地,“海南鸡饭”暨文昌鸡美食国际研讨会在4月14日在海南举办。今天,研讨会组委会将举行新闻发布会,介绍此次研讨会筹备情况。

在本次研讨会上,世界名厨联合会荣誉会长、国际著名烹饪大师、电影《海南鸡饭》男主角将亲临海南,研讨会还邀请了新加坡中厨协会、世界名厨联合会代表,这些名厨将与我省烹饪界人士共同探讨原产地的鸡饭与新加坡的鸡饭有哪些共同之处,又有哪些明显差别等问题。

据了解,第十届龙泉文昌鸡(国际)美食节也将同期举行。

本省新闻

社会

10企业将无偿资助百名特困孤儿

采取“一对十”方式,每月资助260元,直至受资助孩子大学毕业

本报定城4月5日电 (记者洪宝光 特约记者傅林 通讯员樊先锋)4月9日,首届“南天情”为了孩子爱心公益文艺晚会暨“我爱海南”资助百名孤儿捐助仪式将在定安县文笔峰举行。这个活动将无偿资助100名特困孤儿,直至他们大学毕业。这是

记者今天从定安县委宣传部获悉的。据悉,资助百名孤儿的活动,将采取“一对十”方式。文笔峰盘古文化旅游区、海口民间旅行社等10家爱心企业,将发放“我爱海南”银行卡资助百名孤儿,每月资助260元,直至受资助孤儿大学毕业。资助对象及条件

为持有海南籍户口的海南孤儿,年龄从出生至16岁,父母双亡,品行端正,无犯罪或不良记录,生活特别困难,品学兼优、自强不息者优先。目前,已征集到300多名孤儿,将按资助条件确定100名孤儿人选。

据了解,著名歌星毛阿敏得知海南举

办这个公益活动后,决定无偿献唱。希望能带动更多的爱心企业、爱心人士关注孤儿,投身慈善事业。

此次活动由省委宣传部主办,定安县委、县政府,南国都市报、文笔峰盘古文化旅游区承办。

本报嘉积4月5日电 (记者魏如松)清明节后,海南日报记者与“我爱海南”资助百名孤儿活动承办方工作人员一起,来到琼海市嘉积镇山辉村寻访孤儿小符,他是三百多名申请资助的孤儿之一。

为使更多失去双亲的孤儿能像其他正常同龄人一样,享受家庭温暖,健康快乐成长。省委宣传部、定安县县政府、文笔峰盘古文化旅游区共同举办了“我爱海南”文笔峰资助百名孤儿活动。

一间孤零零的小砖房,是小符、弟弟以及年逾60岁大伯栖身的地方。清明节给父母扫墓回来,小符心中仍难掩失去双亲的悲痛。

2003年,小符6岁,母亲因脑溢血病故。此时,他的弟弟小云才刚满3岁,一时间,全家生活的重担一下子落在了父亲身上。兄弟两人生活、学习等费用完全要由父亲外出打工来维持。让人意想不到的是,一年后小符的父亲也在一起建筑事故中身亡,他与弟弟成为了孤儿。

父母相继过世后,大伯承担起了兄弟两人的抚养责任。年逾60岁的大伯一直

告诉记者寻访琼海孤儿小符

旧屋里贴着他十多张奖状

生火、煮饭、做菜、喂鸭,是他每天生活的一部分

未娶,与兄弟俩相依为命。

如今,他们仅靠大伯一人田间劳作的收入,加上政府每月发给的五保户供养金维持着一家3口人的日常生活。

“小符是个很懂事的孩子,他勤奋、善良又懂礼貌,很受村里人的喜爱。”同村村民冯业云告诉记者。

小符的学习成绩也不错,在这间显得有些破旧的小房中,唯一引人注目的装饰便是贴在墙上的一张张奖状。记者略数一下,竟有十多张。这些奖状,都是小符从小学一年级到六年级时得到的奖励,他多次被评为“三好学生”。

山辉小学校长曾练习认小符很有潜力,“得知小符的家庭情况后,学校对他很关心,鼓励他树立生活、学习的信心,做一个坚强的孩子。现在,小符的成绩在班级名列前茅,他在课堂上积极思考,课下认真练习,我鼓励他,力争明年考上嘉积中学,争取更大进步。”

贫困生活的磨砺使年幼的小符显得比同龄孩子多了几分成熟与坚强,他放学后不仅要完成作业,还要照顾淘气的弟弟,帮助操劳一天的伯父做家务。生火、煮饭、做菜、喂鸭,成为他每天生活的一部分。

小符告诉海南日报记者,他在语文课上曾写过一篇作文,名叫《一个不平凡的

家》,“我和弟弟虽然没有了爸爸、妈妈,但我们知道社会上还有许多好心人在关爱着我们,我一定会好好学习,长大后也要像这些好心人一样,回报社会。”

编后:300孤儿申请资助,南海网记者采访了其中15岁的孤儿小符。失去双亲的孩子懂事早,小符不仅懂得帮助伯父操持家务,而且学习勤奋,成绩优良。百名孤儿资助活动,是对特困孤儿的雪中送炭,爱心企业的一次付出,不仅能改变孤儿的命运,也给社会吹来了阵阵暖风。

电话催你购车险小心上当受骗

省保监局提醒:过低的保费报价往往是违规行为、误导行为或者是欺诈行为

本报海口4月5日讯(记者陈岚峰)近日,在媒体工作的卢先生的车险快到期了,他开始频繁接到一些自称保险公司的电话,有的甚至称自己是电话直销车险,投保费率低于其他渠道10%至15%。频频的车险促销电话让卢先生很迷惑,投保费降低当然好,但如果买这些电话销售的车险,会不会买到假的车险?

省保监局有关人士告诉记者,从目前情况看,海南市场假保险、假保单并不多见,目前被发现的主要是一些很短期的意外险假保单。省保监局提醒广大车主,不要轻易相信所

谓的保费打折。因为国内各保险公司总公司对于费率优惠有明确规定,过低的保费报价往往是违规行为、误导行为或者是欺诈行为。

省保监局有关人士告诉记者,由于少数“山寨”车险销售并非正规电话投保渠道,很可能埋下售后服务不到位的隐患,给车主出险理赔带来麻烦。其实,车主想要避免被“山寨”车险忽悠,接到电话后只要简单做三步即可。

一看来电显示

记者了解到,在保监会(2007)32号文件中,对电话车险有明确定义——电话销

售业务是以电话为主要沟通手段,借助网络、传真、短信、邮寄、递送等辅助方式,通过保险公司专用电话营销号码,完成保险产品的推介、咨询、报价、保单条件确认等主要营销过程的业务。

但是,并非所有通过电话销售产品就是电话投保。因为正规的电话保险是以保险公司的固定投保热线电话为前提的,因此,判定是否是“山寨”车险的一个标准,就是对方来电显示的电话是不是所属保险公司的固定投保热线电话。如果车主接到用手机打来的所谓“电话车险”销售电

话,十有八九就是“山寨版”找上门了。

二看保险公司

只有在海南设有分公司的保险公司才能在海南销售保险。这些分公司的名单可以从海南省保险行业协会网站(www.bxhx.com)获取,同时,车主也可以咨询电话询问销售车险是否在琼有分公司。0898-68510311(海南保监局),0898-66509371(海南省保险行业协会)

三看营销人员资格

保险营销人员应具有所属保险公司的《展业证》和中国保监会颁发的《保险代理从业人员资格证书》。投保人在接听电话时,可以要求其提供《展业证》姓名和号码,以便上网查验,合格的个人营销员名单可以从海南省保险行业协会网站查询到其是否具有合格身份。

海口扶持随军家属创业

自主创业军属奖励2000元

本报讯 (记者袁锋 通讯员高传宗 梁旭东)近日,海口市召开随军家属自谋职业自主创业经验交流会,记者从会上获悉,海口市已出台鼓励和扶持随军家属自谋职业自主创业的政策规定,对此类随军家属一次奖励2000元。

据了解,根据中央提出的“以创业带动就业”的方针,海口市出台了此项规定,对招收录用随军家属就业的单位,每录用安置一人,给予奖励1000元。对自谋职业或自主创业者本人,给予奖励2000元。对招收录用随军家属的单位,给予奖励1000元。对自谋职业或自主创业者本人,给予奖励2000元。

另外,为了加大扶持力度,海口市将随军家属纳入国有企业下岗失业人员再就业优惠政策覆盖范围,对有自主创业意愿的人员给予享受小额担保贷款、信贷支持、创业资金奖励、社会保险补贴等。

据介绍,海口市经济增速放缓对就业的

拉动能力有所减弱,对随军家属就业也造成了一定的冲击。举办这次经验交流会的目的是为了推介创业成果,交流创业经验,激发创业热情,达到扩大创业影响的目的。

四位军嫂在会上介绍了自己创业和就業的艰辛历程和人生感悟。成为军嫂18年的华文莲,跟随丈夫从兰州到海南,共计搬家达12次之多。在决定自主创业后,她筹款十几万元开办餐馆,由于凑不够买瓷砖的钱,她不顾别人的眼光,在瓷砖市场挑拣别人丢弃的破碎边角料,硬是用大小、厚薄不一的碎瓷砖装修出了厨房。通过努力,餐馆经营越来越好,还解决了20多名青年就业。其他几位军嫂在讲述中,也将个人奋斗的艰辛、创业途中的苦痛、事业有成的喜悦娓娓道来,令在场数百名军嫂备受鼓舞。

海南地产军团北方四市巡展·大庆

“下一个购房热点区域是海南!”

大庆巡展3天现场成交超过30套

本报大庆4月5日电 (特派记者邓建华)三天来,海南地产暖风劲吹石油城大庆。由海南日报报业集团主办,海南日报房地产策划营销公司承办的“海南地产军团北方四市巡展”自4月3日移师大庆后,三天来,已超过2万多人参观房展会现场。

今天,在大庆物质大厦举办的海南地产军团巡展进入第3天,前来咨询和预订海南房产的大庆市民依然持续不断。据统计,海南30家楼盘共接待市民参观和咨询超过2万人次,登记意向客户1200多人,现场成交并交付订金客户超过30户。

看到大庆当地媒体昨天的报道后,今天上午9点刚过,大庆市民冯磊就和她先生来到大庆物质大厦。整个上午,她和她先生对前来参加巡展的海南楼盘逐一详细了解。

异地购房对于冯磊不是新鲜事了。她和先生已经在辽宁大连、山东威海等地购买了多套住宅。她自嘲已经成了专业购房者了。她本人比较看好距海口、三亚比较近的区域,因为这一带的房价还比较低,而且随着交通的进一步完善,未来那些区域会实现与海口、三亚一体化,升值潜力较大。

和冯磊类似,对海南房产有着强烈兴趣的李明,也已经在环渤海区域购置了房产。他买那一带的房子主要是父辈从山东移居

过来的,有着地缘上的亲近感,另外就是距离大庆不远。以前不看好海南的房产主要是感觉太远。买了烟台的房子后,他发现用处不大。大庆冬天很冷,山东那一地带也冷。在海南有房就不一样了,平时可以在大庆住,冬天就可以去海南过冬避寒。

李明认为,尽管大庆人目前在山东一带买房依然偏多,但下一个购房热点区域一定是海南!

在富力湾、文昌东海苑、定安南丽湖1号等项目展厅前,不少想要购买房产的市民要求售楼员集中统一组织看房团,以方便他们的行程。一些大庆市民要求本月就组织购房团去海南。

与哈尔滨市民特别青睐三亚不同,大庆人购房的意愿并不集中在某一个特定城市,只要价格合理,交通相对方便的区域,大庆人都能接受。南丽湖1号营销负责人王宰明认为,大庆人具有较强的购买力,关键是如何深入挖掘,推出性价比合理的产品,并找到合适的渠道营销,就能取得良好的销售业绩。

异地购房已在大庆形成潮流,海南因其气候温暖的优势,会受到越来越多“石油城”百姓的青睐。这是众多大庆市民与记者交流时的普遍观点。“海南简直就是一个天然的疗养院,在那里买房子就等于买健康。”



琼海抢收雨后冬瓜

3月25日以来,琼海市接连出现强降雨,近万亩农田受水淹。嘉积镇不偏村100多亩青皮冬瓜被雨水浸泡损失近半。目前,瓜农正加紧采摘冬瓜以减少损失。

图4月5日,工人在忙着装车准备运往广州的冬瓜。

特约记者

蒙钟德 摄